



Република Србија  
Републички секретаријат за  
јавне политике  
Број: 56-00-3/2014-01  
13. јануар 2015. године  
Влајковићева 10  
Београд

## МИНИСТАРСТВО ОМЛАДИНЕ И СПОРТА

**БЕОГРАД**

Булевар Михајла Пупина 2

**ПРЕДМЕТ: Мишљење на предлог Националне стратегије за младе за период 2015-2025, који је Републичком секретаријату за јавне политике достављен актом број: 119-01-97/2014-04 од 17. децембра 2014. године**

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Сл. гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике даје мишљење на предлог Националне стратегије за младе за период 2015-2025 (у даљем тексту: Стратегија) са сугестијама.

У Полазним основама Стратегије идентификовани су релевантни правни акти са којима је Стратегија усклађена. Тако, наведено је да се приликом њене израде пошло од Устава, истакнути су кључни законских прописи и побројане релевантне Стратегије. Потом су утврђени Визија и разрађени Принципи на којима се Стратегија заснива.

У даљем тексту, предлагач с правом истиче значај спровођења ситуационе анализе ради утврђивања тренутног стања младих у релевантним областима, дефинисања правца кретања и трендова. Држећи се тог приступа, засебно анализира предметне области, на чему затим базира дефинисање њихових битних елемената: стратешки циљ, специфичне проблеме, специфичне циљеве, носиоце реализације, очекиване резултате и планиране активности реализације.

У продужетку, Републички секретаријат за јавне политике истиче начелне примедбе и коментаре на текст Стратегије:

- Предлагач Стратегије је пропустио да предочи детаљну *ex-post* анализу Националне стратегије за младе („Службени гласник Републике Србије“, бр. 55/2008), а у сврху сагледавања резултата њеног спровођења, као и увида у проблеме који су у њеној примени постојали. Резултати *ex-post* анализе требало би да буду и полазна основа за израду нове Стратегије будући да су значајни за правилно формирање циљева и реалних очекивања. Коначно, подсећамо да израда *ex-post* анализе обезбеђује континуитет у спровођењу и праћењу дугорочне политике за унапређење положаја

младих. Имајући у виду да је Акциони план за спровођење Стратегије за младе за период 2009-2014 у делу праћења, евалуације и извештавања предвидео бројне механизме за праћење стања у области, процене успешности спровођења активности, као и извештавање о истом, претпоставка је да предлагач поседује све неопходне податке за квалитетну *ex post* анализу, те позивамо предлагача да текст Стратегије допуни у том смислу;

- Достављену Стратегију не прати припадајући Акциони план, будући да се његово доношење предвиђа у року од 30 дана од усвајања стратегије. Поставља се питање зашто се предлагач није определио за истовремено подношење оба документа на мишљење, имајући у виду да се и Акциони планови, као и Стратегије усвајају по истој процедури, у складу са правилима Пословника Владе, као и чињеницу да текст Стратегије садржи већину елемената потребних за израду Акционог плана. Мишљења смо да би ово било целисходно ради сагледавања материје у целини;
- У оквиру достављене Изјаве о усклађености са стратешким документима Владе предлагач је идентификовао Ревидирни Национални програм за усвајање правних тековина Европске уније од 31. јула 2014. године, као акт са којим је обезбеђена усклађеност. Овом приликом скрећемо пажњу да је предлагач пропустио да идентификује и друга стратешка документа од значаја, посебно из области људских ресурса и социјалне политике (које регулишу запосленост, образовање, здравље...);
- Дефинисани циљеви Стратегије су претежно квалитативног карактера, тако да им недостаје квантитативно одређење. Тако постављени циљеви често нису лако мерљиви, те је праћење њиховог остваривања отежано. Стога сугеришемо да се они уз квалитативно одређење и квантификују где је то могуће;
- Квалитативно одређене циљева прате и недовољно прецизни и јасни индикатори, те смо мишљења да би и њих требало прецизније одредити, како би се резултати спровођења Стратегије и (будућег) Акционог плана могли пратити и мерити;
- Имајући у виду да је предлагач предвидео да ће се реализација Стратегије делом финансирати из буџетских средстава и фондова извесних ИПА пројеката, сугеришемо да се, уколико има планираних активности за 2015. годину, те вредности искажу, а које су већ иначе предвиђене у Закону о буџету Републике Србије за 2015. годину.

**Имајући у виду све наведено, Републички секретаријат за јавне политике позива предлагача да унапреди Предлог националне стратегије за младе за период 2015-2025, у складу са сугестијама Републичког секретаријата за јавне политике.**

ДИРЕКТОР



Јасна Атамасијевић